POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE


Bc. Zdeněk Luňák – Activating Learners as a preventive strategy for indiscipline in the classroom


Cílem předložené diplomové práce je prozkoumat možnosti využití tzv. aktivního učení jako prevence nekázně žáků v hodinách anglického jazyka na 2. stupni ZŠ. Student si zvolil téma relevantní a aktuální v kontextu současných přístupů ke vzdělávání.

Teoretická část práce je rozdělena do 5 kapitol, přičemž v kapitole první student definuje pojmy klíčové pro tuto práci, tzn. kázeň, nekázeň, strategie pro udržování kázně ve třídě. V souladu se současným vnímáním této problematiky se dále věnuje preventivním strategiím podporujícím udržování kázně, zejména pak tzv. aktivnímu učení jako jedné z preventivních strategií nekázně. V dalších kapitolách se diplomant pokouší zasadit diskutovanou problematiku do kontextu výuky anglického jazyka na základní škole, nicméně zde postrádám jasně vymezený vztah této obecně didaktické problematiky s oborově specifickou, tj. například odůvodnění výběru rozvoje příslušné řečové dovednosti, tj. mluvení ve vztahu ke kázni, zařazení kapitoly 5 do textu práce postrádá smysl. 

[bookmark: _GoBack]V praktické části práce student vymezuje 4 základní okruhy výzkumných otázek, na které se snažil hledat odpovědi prostřednictvím metody pozorování, což považuji vzhledem k formulovaným výzkumným otázkám za vhodně zvolenou výzkumnou metodologii. Otázkou je, do jaké míry se mu podařilo propojit pozorované kategorie s teoretickým rámcem svojí práce. Student nashromáždil relevantní počet dat, zpracování výzkumu odpovídá postupům uplatňovaným při využívání výzkumné metody pozorování. Výzkumná data jsou uspořádána jasně, jejich interpretace je přesně a srozumitelně formulována. Za velmi cenné z hlediska současných přístupů uplatňovaných ve výuce anglického jazyka považuji zjištění, které diplomant formuloval v závěru práce, a to že, aktivní učení může být využíváno jako jedna z preventivních strategií nekázně ve vyučování.

Po jazykové i formální stránce práce splňuje požadavky na tento typ prací kladené, diskutabilní je pouze použití budoucího času v praktické části práce, např. při analýze dat. Student nashromáždil a prostudoval dostatečné množství sekundárních zdrojů a informace z nich dokáže vhodně použít a logicky interpretovat pro podporu svojí argumentace.


Návrh dalších otázek a podnětů pro diskusi při obhajobě (kromě výše uvedených):
Vysvětlete, jak zohledňujete vztah (ne)kázně a vybrané řečové dovednosti. 
Jakým způsobem se tento vztah odráží v pozorovacím archu?

Z výše uvedených důvodů navrhuji celkové hodnocení této kvalifikační práce jako:
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